



## 市曲艺家协会携手娄山关社区

# 精心打造娄山红曲艺剧场

本报讯 (记者 向婧)近日,由遵义市曲艺家协会和汇川区板桥镇娄山关社区精心打造的红色美丽村庄项目——娄山红曲艺剧场正式开放。在首次公演活动中,精彩的文艺节目赢得了观众阵阵掌声。

据了解,娄山红曲艺剧场位于汇川区板桥镇娄山关脚下的长征小镇四合院,占地总面积1200平方

米,紧邻毛泽东诗词馆、贵州长征干部学院,是娄山关景区内新增的“传承红色基因,讲好遵义故事”文艺展演教学基地。

据介绍,该剧场有原创节目10余个,是在挖掘地方优秀红色文化的基础上,结合非物质文化遗产艺术手法创作而成,以曲艺表演形式讲述红军长征在遵义的故事。

“这些作品创作非常严谨,每

个作品都由相关部门和专家审阅把关。希望通过演出让观众感受到党的温暖、党的力量,增强大家的爱党爱国情怀。”遵义市曲艺家协会主席王东风说。

剧场内设置了曲艺舞台、曲艺剧场形象墙、曲艺文化展厅等区域,还设置了当地农特产品陈列展示区,为娄山关社区居民提供农特产品代卖服务,实现“旅游+文化+

农业”的深度融合,既丰富了当地居民及游客的艺术文化生活,又成为帮助村民增收的平台。

“娄山红曲艺剧场是娄山关社区2021年红色美丽村庄建设的13个项目之一,运营以后,带动了包括天麻、竹笋、蜂蜜、黄焖鸡等农特产品的销售,为社区村民拓宽了增收致富渠道。”板桥镇娄山关社区党总支书记陈正庆说。

## 黔山秀水皆入画 唯精至道意自来

# “张润生先生山水画展”在市美术馆举行

本报讯 (记者 向婧)日前,“黔韵山骨·唯精至道——张润生先生山水画展”在遵义市美术馆开展,共展出贵州著名山水画家张润生近年来创作的80余件精品力作。

国家一级美术师、贵州著名山水画家张润生出生于1946年,13岁跟刘知白先生学习传统中国绘画,并得到宋吟可、王振中等诸多名家的指导和帮助。他是中国美术家协会会员、贵州省美术家协会名誉主席,贵州省第七届、第九届政协委员,贵州省国画院原院长、贵州省文史馆馆员。其作品多次参加国内外展览并获奖,出版有《张润生山水画集》等十余个作品专辑。

在张润生的画卷中,无论是清澈的泉水、飞流的瀑布,还是秀丽的山川无不浸润着一丝清新的诗情,充满了鲜明的地域特色、浓厚的时代气息和深邃的意境表达。

贵州省美术家协会原主席湛宏微评价:“润生老师有一套独家的山水画视觉和语言符号,在题材上大致可以分为贵州山地民居图谱,特别以吊脚楼系列和屯堡系列为特色;贵州山川林峦图谱,特别以其四季各色变化组合为特色;还有诸如大笔挥洒、线墨交融、酣畅快意的笔墨图谱,大开大合、远推近拉的构图图谱,简约而丰富厚重的色彩图谱,诗意唯美的意境图谱等。这些图谱中的元素在他笔下幻化组合后,多种多样而又和谐统一,形成独特的个人风貌。”

据悉,此次展览由贵州画院(贵州美术馆)、遵义市美术馆(遵义画院)主办,遵义师范学院美术学院、遵义市中国画学会承办,展出时间将持续至7月26日,市民可前往遵义市美术馆1号、3号展厅免费参观。



市民在参观展览。(吴凡 摄)



7月2日,遵义市美术馆举办“花儿朵朵向党开”——百名儿童绘长卷公教活动。在该馆志愿者的带领下,小朋友们拿起画笔,绘出自己心中最美的图画。(记者 向婧 摄)



## 着力推动智慧博物馆建设

### 贵州省博物馆工作现场推进会暨智慧博物馆建设培训班在土城举办

本报讯 (记者 向婧)近日,由贵州省文化和旅游厅主办,习水县文化旅游局、四渡赤水纪念馆、四渡赤水研究中心承办的贵州省博物馆工作现场推进会暨智慧博物馆建设培训班在习水县土城镇举办。

在现场推进会环节,遵义市文化旅游局、贵州省地质博物馆、毕节市博物馆、三叠纪博物馆、四渡赤水纪念馆等单位汇报了智慧博物馆建设开展情况。同时,针对智慧博物馆建设过程中存在的问题和建议进行了交流,就智慧博物馆发展趋势和智慧化背景下的藏品保护、公众服务、技术应用、系统构架进行了研讨。

与会人员一致认为,要把

智慧博物馆建设和深度挖掘贵州文物价值、讲好贵州故事结合起来,以智慧博物馆建设为契机,充分运用新技术新手段,主动对接经济社会发展需求,促进多领域融合发展,积极推动我省智慧博物馆建设多出先进经验和优秀成果,不断为公众提供高品质文化产品和服务。

培训中,来自贵州省41个博物馆(纪念馆、陈列馆)的馆长、业务人员从文旅融合趋势下的智慧博物馆建设、知识服务助力博物馆的创新发展、沉浸式数字体验助力博物馆科技创新、博物馆藏品三维数字化采集与二次创作应用技术等多个层面进行系统学习。

## 播州区文化馆文艺小分队下基层 开展红歌传唱活动

本报讯 (记者 向婧)连日来,播州区文化馆组织文艺小分队走进播州区鸭溪镇金钟村、新民镇新民社区等,开展“我们的中国梦·文化进万家”系列活动之红歌传唱活动。

在鸭溪镇金钟村,该馆向二胡爱好者赠送了二胡,村民在该馆专业老师的指导下,现场演奏了《三大纪律八项注意》《我爱贵州》《浏阳河》等曲目。随后,该馆文艺小分队来到林

源农业种植基地,教员工们唱爱国主义歌曲《我的中国心》,现场近40名员工歌声激昂而又深情。

在新民镇新民社区,为了充实易地扶贫搬迁安置小区文化活动设备,该馆向小区赠送了便携式音响和话筒,并现场教管理员如何使用音响。文艺小分队的老师们还耐心地教群众唱《南泥湾》,用歌声抒发对党和祖国的热爱之情。

## 市图书馆增添新服务 政府信息数字资源展示平台启用

本报讯 (记者 俞晖)近日,遵义市图书馆进一步提升公共服务效能,在该馆数字资源展示平台增设了政务信息栏目,专门登载各级政府信息,方便广大读者查阅。

据了解,政府信息资源包括政务部门为履行管理国家行政事务的职责而采集、加工、使用的信息资源;政务部门在业务过程中产生和生成的信息资源;由政务部门投资建设的信息资源以及由政务部门直接管理的信息资源。

据悉,《中华人民共和国政

府信息公开条例》实施后,该馆作为政府信息公开的重要窗口,设置了政府信息公开查阅室、查询专架以及政府信息公开网电子查询专用设备。

此次政府信息数字资源展示平台启用,该馆在平台上对政府信息进行科学分类、整理和归纳,做了目录、指南、索引、摘要等编制工作,为广大读者快速准确检索查阅政府信息提供了便利条件。

目前,该数字资源展示平台可一站式查阅遵义市各级政务动态及政策文件102000余条。



文明健康 有你有我

# 全民阅读 书香遵义



遵义市精神文明办 宣